

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
26 April 2022  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Председателя Комиссии по миростроительству  
от 25 апреля 2022 года на имя Председателя Совета  
Безопасности**

Я благодарю Вас за приглашение Председателя Комиссии по миростроительству, в соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета Безопасности, представить письменные рекомендации в связи с заседанием по положению в районе Великих озер, запланированным на среду, 27 апреля 2022 года (см. приложение).

Любезно прошу Вас довести настоящее письмо и приложение к нему до сведения членов Совета Безопасности и опубликовать их в качестве документа Совета.

*(Подпись)* Рабаб Фатима  
Председатель Комиссии по миростроительству



## **Приложение к письму Председателя Комиссии по миростроительству от 25 апреля 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Рекомендации по положению в районе Великих озер, предоставляемые Комиссией по миростроительству Совету Безопасности**

В последние несколько лет Комиссия по миростроительству, в соответствии со своим мандатом, стремится мобилизовать поддержку региональных усилий по миростроительству и осуществления Стратегии Организации Объединенных Наций по укреплению мира и предотвращению и урегулированию конфликтов в районе Великих озер (региональная стратегия). Комиссия приветствует всеобъемлющий план действий по осуществлению стратегии и в рамках своих недавних мероприятий в регионе уделяет приоритетное внимание укреплению роли женщин в миростроительстве и развитии и устранению социально-экономических последствий пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19).

Основываясь на своем опыте постоянной поддержки миростроительства в районе Великих озер, Комиссия хотела бы поделиться нижеследующими соображениями.

Комиссия приветствует усилия Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер, направленные на выполнение приоритетных задач в области миростроительства, содержащихся в плане действий по осуществлению региональной стратегии, как это сформулировано в последнем докладе Генерального секретаря.

Комиссия отмечает, что ключевое значение для миростроительства в регионе по-прежнему имеет укрепление национальных и региональных программ по демобилизации, разоружению, репатриации и реинтеграции. Ярким напоминанием об этом стала недавняя череда событий в Демократической Республике Конго, связанных с «Движением 23 марта». В этой связи она подчеркивает важность вклада Фонда миростроительства в содействие реинтеграции бывших комбатантов, репатрированных из Демократической Республики Конго в Руанду, и приветствует предложение Демократической Республики Конго, касающееся новой программы демобилизации, разоружения, реинтеграции и стабилизации на уровне общин и других невоенных мер в поддержку искоренения деструктивных сил в восточной части Демократической Республики Конго и в регионе.

Комиссия приветствует также мероприятия, проводимые в поддержку усилий, направленных на расширение вовлеченности, участия и расширения прав и возможностей женщин и молодежи, в частности начало работы Сети предпринимателей-женщин района Великих озер в рамках усилий по поддержке вовлечения всех слоев общества в региональное экономическое сотрудничество, а также принятие обязательства по укреплению законодательных мер, направленных на обеспечение гендерного равенства и ускоренное вовлечение женщин в политические процессы.

Комиссия подчеркивает важность повышения эффективности управления природными ресурсами и их рационального использования в целях извлечения максимальной пользы из социально-экономических возможностей, существующих в районе Великих озер.

Комиссия, в соответствии со своим мандатом, обращает внимание на важность партнерств с международными и региональными финансовыми учреждениями в поддержку усилий по миростроительству и развитию в регионе. Она призывает Специального посланника продолжать с международными финансовыми учреждениями взаимодействие по вопросам стратегической увязки и согласования действий в рамках основных компонентов региональной стратегии.

Комиссия призывает международное сообщество продолжать поддерживать страны региона и региональные организации в их усилиях по продвижению к миру, безопасности и развитию. Придерживаясь своего мандата, Комиссия будет продолжать содействовать выполнению плана действий по осуществлению региональной стратегии, в том числе путем призывов к международной поддержке важнейших проектов в области миростроительства, разработанных Канцелярией Специального посланника в консультации со странами региона, в координации с учреждениями системы Организации Объединенных Наций и с опорой на программную поддержку Фонда миростроительства.

---